Елабужский муниципальный район
вклад муниципального образования в Победу

На сегодняшний день  в Елабужском муниципальном районе 122 ветерана Великой Отечественной войны 
от Елабужского муниципального района 28025 фронтовиков
13952 солдат вернулись с войны
Около 10 000 человек погибло 

 Родился в 1919 году в селе Тихие Горы Елабужского района Татарской АССР. По национальности русский. Окончил семилетку, работал счетоводом, кузнецом в колхозе. В 1938 году поступил в авиационное училище. В Великой Отечественной войне с 1942 года. Участвовал в штурмовых налетах при взятии г. Мелитополя. Когда летчика Василия Пискунова представили к званию Героя Советского Союза, описание его подвигов едва уместилось на пяти машинописных листах. Только за один день группа из шести Ил-2 во главе с Пискуновым произвела 150 атак! Уничтожили 12 самоходок, 10 минометов, четыре склада с боеприпасами, две батареи и около 250 солдат и офицеров противника. Личный рекорд Пискунова — 27 самолетов, сбитых в воздухе. А сколько было подбито на аэродромах, герой просто не помнил. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 13 апреля 1944 года Пискунову Василию Григорьевичу присвоено звание Героя Советского Союза.
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  Сафронов Петр Сергеевич 
Герой Советского Союза. Гвардии ефрейтор, стрелок стрелкового полка. 

Родился в 1925 году в деревне Моркваши Елабужского района Татарской АССР. По национальности русский. В 1939 году вместе с родителями переехал в рабочий поселок Бондюжский (ныне г.Менделеевск). На фронте с января 1943 года. Гвардии ефрейтор, стрелок Днепропетровской роты 234-го гвардейского Черноморского стрелкового полка.

 Петр Сафронов оказался в штурмовой группе, которая в сентябре 1943 года форсировала Днепр первой. Девять десантников заняли пятачок на берегу реки и уничтожили более 150 фашистов. После гибели командира раненый Сафронов принял командование на себя и сумел удержать плацдарм до прибытия подкрепления. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 15 января 1944 го да Сафронову Петру Сергеевичу присвоено звание Героя Советского Союза. 
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 Суднишников Михаил Владимирович 
Герой Советского Союза. Командир стрелкового батальона, майор. Родился в 1919 году в поселке Бондюжский (ныне г. Менделеевск) Елабужского района ТАССР в семье рабочего. По национальности русский. Окончив в 1939 году среднюю школу, поступил в зенитно-артиллерийское училище. В боях с немецко-фашистскими захватчиками участвовал с 1941 года на Западном, Центральном, Калининском, Первом Белорусском фронтах.

 Артиллеристский батальон, которым командовал Михаил Суднишников, славился своими дерзкими операциями. Летом 1944 года батальон за ночь окружил позиции противника, а наутро открыл по ним ураганный огонь. Беспорядочно отстреливаясь, немцы попросту разбежались. И это оборона, которую не удавалось прорвать неделями! Кстати, батальон Суднишникова в том бою не потерял ни одного человека. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 31 мая 1945 года Суднишникову Михаилу Владимировичу было присвоено звание Героя Советского Союза.
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Каждый год в Елабужском муниципальном районе проходят акции, проекты, посвященные 9 Мая – Великой Победе, 

разработанные детскими общественными организациями такие как «Ветеран живет рядом», «Их именами названы улицы Елабуги», «Герои ВОВ  Елабужского района», «Великие сражения великой войны», «25 лет вывода войск из Афганистана», «Нам завещана слава»,  Операция «Поздравление», «О героях былых времен», «Такой запомнилась война» и другие. 
В городе Елабуга Средняя общеобразовательная школа 3 № носит имя Героя РФ А.Н. Епанешникова 
В Елабужском  районе за каждым ветераном и тружеником тыла закреплена общеобразовательная организация и ответственный руководитель. 
В школах работают школьные краеведческие музеи, где проводятся Уроки мужества, встречи с ветеранами, работают кружки краеведческого направления. 
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(Урок мужества) 

